

Posudek vedoucího bakalářské práce oboru Nutriční terapeut

Název bakalářské práce: Dietní opatření při syndromu dráždivého tračníku

Autor práce: Bc. Alena Leschinger

Vedoucí práce: prof. MUDr. Pavel Maruna, CSc.

Oponent práce: doc. MUDr. Jan Živný, Ph.D.

Akademický rok: 2023 / 2024

Posudek

Volba tématu

Syndrom dráždivého tračníku je onemocněním častým, z hlediska patogeneze ne zcela jasným a diagnosticky náročným. Léčba choroby kombinuje farmakologická a režimová opatření, kde klíčovou roli hraje nastavení diety. Z tohoto důvodu považuji téma za dobře zvolené a týkající se problému, se kterým se bude autorka ve své praxi jako nutriční terapeutka běžně setkávat

Jako vedoucí jsem sledoval průběh práce od prvotního záměru přes její praktickou realizaci až po písemné vyhotovení. Mohu jen potvrdit, že Alena Leschinger přistoupila k tématu velice zodpovědně, nastudovala si množství teoretických informací z oblasti gastroenterologie a výborně se vypořádala i s praktickou částí.

Teoretická část

Teoretická část dle mého názoru splňuje všechny požadavky kladené na bakalářskou práci, co se týče rozsahu i kvality. Studentka se výborně zorientovala v dostupné literatuře, což dosvědčuje i seznam 39 monografií a článků, ze kterých vycházela. Použité zdroje jsou v textu správně citovány.

Praktická část

Praktická část práce obsahuje popis a výsledky dotazníkové studie. Jejím cílem bylo vyhodnotit stravovací návyky pacientů a dodržování doporučených dietních opatření. Studie proběhla u 32 pacientů Gastroenterologického oddělení nemocnice v Liberci. Opět mohu konstatovat, že studentka v přípravě, provedení i vyhodnocení studie prokázala dostatečnou odbornou erudici.

Přílohy

Přílohy jsou po stránce obsahové i formální zpracovány v odpovídající kvalitě. Četné grafy s výsledky studie výrazně přispívají k lepšímu porozumění a orientaci v textu.

Formální zpracování práce

Práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní diplomových prací

Práce odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci.

Doporučení / nedoporučení k obhajobě: Doporučuji práci k obhajobě.

Práci klasifikuji stupněm výborně

V Praze dne 4. května 2024

Prof. MUDr. Pavel Maruna, CSc.

Vedoucí bakalářské práce